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Uj korszak.
ügj látszik, megnyílt az igazi eza- 

badelvüség korszaka. És hogy megnyílt, 
még kialtóbb, még élesebb az ellentét a 
ma és a tegnap között; a tegnap között, 
melyben egy farizeuskodó tömeg szabad­
elvűnek nevezte magát és kitért a szabad­
elvűig minden követelménye elöl, elfoj­
totta a szabadelvüséget csirájában és a 
ma között, mely ezzel a tegnappal szem­
ben előttünk áll, midőn mintegy megif- 
jodva, felajuiva egyesül a nemzet és annak 
képviselete, hogy visszaadja a liberaliz­
musnak régi ragyogását, megillető s ed­
dig csak üres czégér által bitorolt he­
lyét.

Egészen uj szellem lengi át a par­
lamentet ; szellem, minőt ettől az ország­
gyűléstől nem is vártunk, minőnek meg­
nyilatkozására alig voltunk elkészülve. Le 
omlanak a válaszfalak, melyek partokat 
elkülönítettek egymástól, elsimulnak, hát­
térbe lépnek az ellentétek s függetlenségi, 
mérsékelt ellenzéki és kormányparti egy 
tábort képez: szabadelvű tábort, mely kö­
veteli, hogy a közszeliem kívánságának ele- j 
get tegyen a kormány.

Appouyi Albert gróf szombati be-' 
széde tette teljessé ennek az uj korszak- ’ 
cak a diadalát. Mert diadala megvan : a 
iegfenyesebb, a legnagyobb erkölcsi dia­
dal. S hogy megvan, abban nagy a ré-; 
sze Apponyi Albert grófnak, a ki olyan 
határozottsággal, olyan, minden félrema-; 
gyarazast kizáró szabatossággal íormuiázta 
álláspontját, hogy egyszerre kirántotta a 
tclajt azoknak labai aiól, kik eddig csak 
magukat tekintették a szabadelvüség paten- 
tirozott képviselőinek.

A mérsékelt ellenzék nagynevű vezé- 
réaek nyilatkozatára a fennforgó kérdés­
nél méaán volt kiváncsi az ország. Any- 
nyit gyanúsítottak Apponyi grófot, hogy 
a .adtak, a kik féltek, hogy ő benne fogná 
megtalálni a maradisag kicsinyke csapatja 
vezetőjét, a ki körül csoportosulhat, hogy 
felvegye a barczot a szabadelvüség ellen. 
Nos, Apponyi nem habozott az alkalmat 
megragadni, hogy eloszlassa azt a homályt, 
m-iy államférfim nymbusát eddig fedte és 
elfoglalja heiyét a liberalizmus bajnokai 
sorában.

i „MBBISBl" TABMÁJA.

Elfoglalta ezt a helyet. Kimondta 
hogy neki ugyanaz kell, a mit a szabad- 
eivüség minden hive követel: vallásszabad­
ság, polgári házasság. Kimondta 
és ezzel megsemmisítette a hozzá fűződött 
összes előítéleteket. És midőn a kormány­
párt határozati javaslatának egyik ré­
szét elfogadta, sokkal megsemmisitőb- 
ben hatott macára a kormányra, mint­
ha a javaslat ellen foglalt volna állást.

Mert bebizonyította ország és világ 
előtt úgy le, mint felfelé, hogy ő nem-

lásának és nem vonná le a parlament 
mostani vitájából a konzekvenciákat, nem 
tarthatja magát egy óráig sem. A szom­
bati nagy beszédben kibontakozott az 
az utóda, a ki ha kell, gyakorlati téren 
is beváltja azt, a mit szombaton pro­
gramújául vallott: Apponyi kormány- 
képessé és egyben népszerűvé is lett 
ezzel a kérdéssel.

így, vagy úgy, Szapáryval vagy 
nélkiiie, meglesz, meg kell, hogy legyen 
az a reform, melytől uj korszakot fo-

csak van olyan szabadelvű, mint a kor- ! gunk számítani nemzetünk történetében : 
mány, de sőt szabadelvűbb, mert néni je igazi szabadelvüség dicső, fényes kor­
ái! meg a félúton, de egészen akarja azt, | szakát.
a mit a nemzet kíván. Nyilatkozata azon 1=”" — Belföldi hírek. Uj pártiapí ÁtTÖrszág- 
kiváló állásnál fogva, melyet a gróf a | gyülé-i 48-as kör legutóbbi értekezletén el- 
politikai életben elfoglal, a legnagyobb i határo-ta, hogy párt-közlönyt alapit s ennek 
sulylyal bir s olyan enunciác.ó jellegét : keresztülvitelével Ugrón Gábor, Hoitsy Pál,
adja annak, mely hivatva van momen- ; képviselóket bizta meg - Horvát költ 
tuozus eredményeket idézni elő, mely : 3 e g v e t e s. Az autonom budget 6.514,842 
— hinni szeretjük — biztosan kivívja : frt szük-égletből áll. A fedezet ugyanannyi, 
a közóhajtottu állapotok megteremtését. I — Gróf Bethlen András földruí velesi 
Esemény«, mely magában is nagv : miniszter most azzal atervvel foglalkozik, hogy 
. , I,- -í az erdélyi részekben — a közbirtokosság hely -
jelentőségű, de melynek igazi jelentő zetéD Hegitendö _ a gyümölcs-termelést eló-
sége csak következményeiben fog meg- i mozdítsa. — A hagymáz-járvány Pé

esett egyre terjed. A 
több a betegek száma.

r= Külföldi hírek. A herczegpr.más Becs­
ben. Simor János herczegprimás Becsben meg­
látogatta Galimberti pápai nuncziust és Gruscha 
bécsi érseket. — Dr. Koch tiszteletere de-
czember 21-én nagy fáklyásmenetet rendeznek 
Berlinben. — Szerb tisztek Orosz-

mérhetővé válni.
Soha kormánynak könnyebb hely­

zete nehéz kérdéssel szemben nem volt, 
mint a minő most a Szapáry kabinet­
nek, különösen az Apponyi beszéde után 
van. Soha kormány nem találta úgy a 
háta mögött a parlament összes pártjai­
nak támogatását, mint a mostani, ha a 
polgári házasság kérdését megoldani 
akarja, ha rendezni kívánja az állam és 
az egyház közötti viszonyokat. Ezt a 
kedvező pillanatot elszalasztani legalább ,
“ tönn„l»ü.lg .ól- . ko,m«n,.dl, I gÄ J^SLTTT .*. 
könnyelműség, mely magán boszulná meg 
magát első sorban és egyedül.

Mert az uj korszak inaugurálva van, 
megváltoztatni nem lehet ; a közszellem 
áttörte bilincseit, újra elfojtani nem lesz 
képes senki. És hiába intriguál egy te­
hetetlen kisebbsége a többségnek, mely­
nek szabadelvű humbugjáról lehullva az 
áleza, intriguái erőtlenek, czéltalanok 
lesznek. S ha a kormány elég gyönge 
lenne, örököséül vallani magát annak az 
álszabadelvüeéguek. mely csak czégér 
volt, de nem valóság tizenöt éven át, 
ha nem. állna élére a nemzet felbuzdu-

Ákos és Apponyi Albert fejtegetései ellen volt 
irányozva ; s Irányi Dániel határozati javas­
latát azon a czimen utasította vissza Szilágyi, 
hogy az felesleges. — A jogi fejtegetésekben 
Szilágyi eleinte megrótta azokat, a kik a tör­
vényesség szempontjait külföldi példákkal il­
lusztrálták : de későbbi, habár igen nagy ér­
dekű fejt getéaeiben Szilágyi maga is folyvást 
külföldön kalandozott. S végül érdekes előle­
get nyújtott a küszöbön levő házassági jog 
kodifikácziójábói.

Szilágyi után Beöthy Ákos és Ap­
pouyi Albert szólották, mindketten, de ló­
ként Apponyi igen nagy hatással. Beöthy szel­
lemesen adta Vissza Szilágyinak a reá halmo 
zott iróniát, Apponyi pedig erelylyel és méltó­
sággal állította helyre két iráu-ban a saját 
eredeti álláspontját. Nagy jelentőségű Apponyi 
nyilatkozatában az, hogy azért nem tartja a 
kormány által választott módot czél-zeiónek, 
mert jobb módot tud, melylyela 
czélt konfliktus nélkül lehetne 
elérni. Micsoda módot ? — kiabálta a kor- 

Béla és Bartha Miklós mánypárton néhány hang, — de Appouyi nem 
tartotta sem hivatásának, sem kötelességének, 
hogy pozitív javaslattal álljon eló, s elegendő­
nek tartotta pusztán azon meggyőződései hang­
súlyozni, hogy jobb módot tud, mint az, melyet 
a kormány kontemplál.

A vita utolsó szónoka Ugrón Gábor 
volt, a ki két irányban támadta a kormány 
álláspontját : egyik a törvény magyarázati jog, 

belvárosban 2000-nél a másik : az illetéktelen beavatkozás a családi 
jogba és a lelkiismeret szabadságába. Ugrón 
igen szépen fejtegette Irányi javaslatának szük­
ségét, s magas színvonalon álló fejtegetésekkel 
illusztrálta a szóayegen levő kérdés vallási és 
politikai komplikácziót.

Ma a vita valószínűleg berekesztetik.

tartott, 
bemutatta az Erdé-

, , „ I = Az orez. függetlenségi és 48 as párt
országban Hír szerint az orosz czár uieg- kg(j(jen d. u. 6 Órakor Irányi Dániel elnök 
engedte, hogy szerb t.sztek orosz katonai in- ;ete alatt iátogatott értekezletet 
tézetekhe lépjenek. A szerb kormány kifejezte Napirend előtt az éli
köszönetét a czAr jóindulatának ez újabb bUj lyj Magyar Kőzm. ' Egyesület megkeresését, 
zonyságáért. Az angol trónbeszéd, mejy a partot arra szólítja fel, hogy az egye- 
melylyel a parlament megnyittatott, kijelenti, j 8üietnek a kormányhoz a a képviselőház hoz 1

: milliós sorsjegy-kölcsöu engedélyezése iránt 
beadott kérvényt támogassa. A párt e te­
kintetben elhatározta, hogy a kérvényre néz­
ve akkor foglal állást, midón az a képviseló- 
ház elé lesz terjesztve. Tárgyalás alá kerültek

múlt i 
met

költségvetés. Az 1891—92 évi biro- ' 
dalmi költségvetésben a bevételek és kiadá­
sok 1,136.645 888 márka összegben egyensuly-
ban tartják egymást. «ezután a pártkör alapszabályai,

= Országgyűlés. A kepviselobáz ulé-'e 1 melyeket az e végből okt. 2-án választott bi- 
nov. 26-án. Neppel Ferencz és Her- zottság dolgozott volt ki s melyek a kör 
man Ottó beszédei után 11 óra és 10 perez tisztvi-elóisek ha áskörét, a körtagok jogait és
kor állott föl Szilágyi Dezső igazságügy- kötelességeit s a tanácskozási rendet szabá- 
miuiszter, hogy megtartsa várva-várt nagy be- iy ózzák. A tárgyhoz hozzászólónak Kiss 
szédét az elkeresztelési ügyben. A beszéd va- Albert, Herman Ottó (a ki nem találja 
lóban nagy volt: 11 óra és 10 percztöl 1 óra szükségesnek, hogy ellenzéki pártkör alap- 
és 5 perczig tartott, tehát 5 perez faijával , szabályokkal regulázza magát., bár a munká- 
teljes két óráig. Szilágyi Dezső két dolgot latban javasolt rendelkezéseket feltétlenül he­
védett, a rendelet helyességét és törvényes- , lyesli) és Horváth Ádám, mire az érte- 
ségét; s annyira vedte, h így több Ízben is- - kéziét az alapszabály-tervezetet egyhangúlag 
méilésekbe esett. Polémiája főként Beöthy elfogadta. Ezután a tisztviselői helyek betól-

Az elpusztult család.
— Elbeszélés. —

Irta : Porcsalmy Gyula.
(Föl jutás.)

1L
Győr.-an Leitek a napok, a nyár csak- | 

hamar letűnt s beköszöntött az ósz.
Lomofy meg mindig a Szentkeresztiék j 

ve idege volt. Úgy látizií, nagyon jól Uláita j 
magát a szép vinekcB s meg ínaabb a ven- 
aegszeretó család áöreben.

Pedig joob ,ett voina ha erre a vi ékre 
aem ae-üi. Hány élet boldogsága lett volna 
megtartva, megmentve az esetben !

A szülök nem tudták, hogy mily veszé- 
l.e. etanért kedveméi venaégiUben. ók azt 
bittek. hogy c.-ak fiuí iránt érzett mély ba­
rátság urtoztatja az ifjút oly nos zu időre 
na.uk. N-m tudták, hogy Jövő sorsuaat még 
ez az ernte, fogja megteremteni.

Gotataunui teltek a napok, hogy ott 
volt az ifjú. Jöiánas is csnknamar megvigasz- 
tniódott Gáiossy eimente íö.ou, Lomníy nem 
n*gytn ókét anatköznL Kifandaiásokn-., iato- 
gatá.;Okat : ettek s Lomníy csAknkmar ismere­
tessé lelt a v.oékee s ügyes társalgási modo­
ráért mindeaii megkedvelte.

Csak esy vo-t, r ki rossz napoka-. ért ■ 
Vadas;v Arpao. — 6 neki kétfelé a keLett 
vigyázni. mát kára és bsrátja men.-asszo- 
nyara Az eűtLgíaéi t*íiii időt töltött .ozem- 
íereszt.ékne^ mindenütt veiük volt- ígéreté­
hez késést tadósitgitá barátját ; mztstva, 
nog. .eg,-en n.zgbon, aiaes semmi táj

Nagyon nenéz volt e szerepe. Un Arnn-

kával társai gr-tt, akkor Jolánka rendesen 
Lombfyval mtradt Neki pedig nem volt 
Ínyére, hogy Arankát Lombfyval hagyja s 
Jolánkát foglalkoztassa, jól látva azt, hogy a 
két leány mily érdeklődéssel viseltetik az ifjú 
iránt.

Egy idd óta kezdte tapasztalni hogy 
Gálossy mii,él kevesebbszer jön szóba. Ha 
Joiánkától kérdezte, hogy mikor irt, az csak 
könnyeden vái.at vont. Azt is Kezdte tapasz­
talni hegy Lc-mbfy Joiánkának erősen teszi 
a szépet s az meg szív-sen hallgatja a bó­
kokat.

A gyanú folyton erősödni kezdett benne 
naprói-napra, de azért barátja előtt elhall­
gató ezt, ki pedig többször kerdé tóle leve­
leiben. hogy Jolánka miért nem válaszol neki 
s ha igen, — csak sok sürgetésre s igen 
ritkán.

Egyszer végre meggyőződött a biztos 
valóról is

A Szentkeresztiék lakásától mintegy 3;<-ed 
órányi távolságra, nyugotra bent a hegyek 
közt vau egy gyönyörű völgy köröskőrül he 
gyekkel körítve. Szűk hegyi utón lehet oda 
menni s a mint a nyugati ré-zén kiakarunk 
belőle jatm, két óriási, meredek, kopasz szik­
lafal Közt juthatunk ki egy nagyobb -ikSágra. 
A hegyek déli s keleti részéi eürüen be van­
nak nőve favai s járatlanok; az északi s nyű­
gön részen levők pedig kopárak. A kis völ­
gyön kereszti folyik egy kis patakocska, 
melynek cserjése a termé-zet ezen szép, né­
ma temploma ban valami fenségesen, andalí­
tóan na átázik. A patak pariján egy kis 
vízi mai mocska van, a ma om körül dús 
rét.

Esíj őszi napon Vadas?y fegyverével vál- 
,áo nü-egfes i.atyájától követve, kfrándul’ az 

I eidóue szétaétui. Útja végre ezen kies völgy

irányába vezette, oda megérkezve, mindjárt a 
völgybe vezető keleti hegyiutnál, csaknem a 
hegy tövében, sűrű, árnyékos, bokros helyen 
lepihent, vadászkutyája pedig mellé kevere­
dett le.

Egyszerre halk beszéd üté meg füleit, a 
mely mindinkább kivehető volt. Szive nagyot 
dobbant. Olyan ősmerósők voltak a hangok.

Kutyája is figyelni kezdett, majd morogni, 
de ö elhailgattatá. Nomsokára kivehette a be­
szélgetők alakját is : Lom'nfi volt az Jolá ká­
val, más senki nem volt velük.

Gyanútlanul beszélgettek s viselkedtek 
egymás iránt. Karonfogva jöttek, Jolánka szép 
szőke fürtös fejét a Lombfy vállára hajtotta. 
Most már tisztában állt a dolog Vadassy elótt.

Közveüeaűl az ó rejtekhelye alatt leül­
tek, s neki ott kellett hallani a Lombfy őmle- 
dezó vallomásait, s a csókok elcsattanását, 
mikkel az uj szerelem megpecsételtetett.

— Csak az a vad erdész ne lenne min­
dig ott nálatok — mondá Lombfy Jojiánkához, 

j kit ültében átkarolva tartott.
— ahá ! — gondola Vadassy, most jövők 

. én s éppen jókor, legalább jobban megismerem 
; emberemet.

— Éu is úgy utá om — válaízolá Jo 
j lánka — az a féltékeny bolond megbízta, bogy 
; ügyeljen rám s az meg elég bárgyú, azt hüsé- 
■ gesea követni.

— Úgy nézem, mist egy kémet de ne 
félj édes, nem sokáig háborgat bennünket. . . 

j _ V adass) ban felforrt a vér ezen szavakra. 
Ónkéaytelesűl fegyveréhez kapott. Szerette 

; volna lelőni a könnyelmű teremtéseket De 
mégis erőt vett indulatain. Felzaklatták Jo- 

- íánka utofeo szavai. Eh, miért is 6 olyan halo­
gató természe ü ? Mihelyt h za megy, ti-iztába 
jól Arankával is, azutan Juiánnai is.

A fiataiok észrevették a zörgést, amit a

Vadassy mozgása okozott. Jolánka felállt s 
hívta lovagját is :

— Jer, menjünk innen. Itt közel mozgott 
valami, bizonyosan kígyó lesz én pedig nagyon 
félek tőié, mióta egyszer megijesztett . . .

Ezzel megindultak a völgy nyugoti része 
felé. s csakhamar eltűntek Vadassy szemei 
elől a völgy kanyarulatában.

Akkor Vadassy felugrott s kutyáját szó­
lítva, ellenkező iráayba indult, kelet felé, még 
pedig hazafelé. Hiszen már mindent tudott, 
miért kövesse őket V

Mittévó legyen V írjon Gálossynak ? Vagy 
Szentkeresztinek mondjon el mindent ? J

-e
Szentkeresztinek mondjon el mindent ? De 

i valyon a Jolánka utolsó ígérete nem megy 
’ akkor könnyebben teljesedésbe "t Jobb lesz a 
dolgot egyelőre elhallgatni, s csak Jolánt fed- 

. deni meg. — így gondolta jobbnak a dolgot.
Útja akaratlanul a Szentkeresztiék laka 

i felé vitte. Mikor oda ért, önkénytelenü! benyi- 
j tott, s csak mikor az udvaron volt, akkor 
I vette észre, hogy hol van, annyira ellepték 
I gondolatai. Visszafordult volna, de Szentke- 
I resztiné ész; evette a feléje sietett.

— Jöjjön, jöjjön — mondá kedves nyá- 
I jaskodíesal - már ma Aranka kerestette. Hát 
! hol járt V

Vadassy kezet csókolt, s tudata a marná- 
; va!, hogy most épen egy „élvezete-* körű at 
; tett H nagyon kiváncsi, hogy Aranka mér. 
igyekezett ót kitüntetni a kerestetéssei.

Szentkeresztiné mosolygott.
— Jöjjön be — moidá kedveskedíleg — 

mindjárt meglátja.
S ezzel bevezette a leánykák szobájába 

de Aranzát nem találták ott, mivel a konvbá 
ban «wreoskodék, közel lévén az ebéd id-je 
is már.

Az anya bekú dte leányát kinek arcza » 
melegtől ki volt pinaiv«; vagy talán 'gyé y.
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tése következett, még pedig a kör állandóan 
követett gyakorlata szerint, titkos szavazással. 
Első alelnök lett T h a 1 y Kálmán, második 
alelnök J u s t h Gvula. Az első alelnökségre 
Polcnyi Géza is kapott több szavazatot, mint­
hogy többen nem voltak értesülve arról az 
elhatározásról, hogy e tisztet, melyről még 
szeptemberben lemondott, semmiesetre sem 
fogadja el újra. Végül az eddigi három jegy­
zőhöz még hármat választottak Kun Miklós, 
dr. Szadovszkj József és V á 1 1 y i Ár­
pád személyében. — Az értekezlet a válasz­
tásokat ekként közmegelégedésre intézve el> 
tél 8 kor ért véget. A párt legk,özetebbj-ta­
nácskozása ma este lesz, mikor is az igazság­
ügy; knltséuvetésjcerttl tárgyalásra., ■

= A munkások baleset ellen való biz­
tosításáról benyújtandó törvényjavaslat a „Pol. 
Corr.* szériát kimondja ugyan a munkaadóra 
nézve a szavatossági kötelességet, de meg­
engedi nekik, hogy a kárpótlást vagy szer- 
zódésszerüleg megállapított tókében, vagy biz­
tosítás utján teljesítsék A kárpótlás összege, 
teljes munkaképtelenség esetén 900-azorosát, 
egyéb csonkulások, bénulások esetén 300— 
600-szorosát képezi a napibérnek. A. 25—60 
év közötti munkásoknak évjáradék is adható, 
melynek korosztályok szerinta kárpótlási tőke 
6—15 °/0 - át kell kitenni. A kereskedelmi mi­
niszternek természetesen joga lesz megálla­
pítani a biztosítás feltételeit s amaz intézete­
ket, a melyeknél az történhetik. Gyárosok és 
munkások, teljes szolidaritás mellett, csak ak 
kor alkothatnak önnálló szövetkezetei, ha a 
végből legalább 10 gyár a 2000 munkás áll 
össze. _________ _

Szapary Gyula német sürgönye.
(Egy fenyitő Ítélet tanalaága.)

A miniszterelnökre nem kellemese vég 
zódött az a por, melyet egy budapesti hírlap 
irő ellen indított a felséghez Székely­
hidra intézett német táviratának közléséért.

ügy folyt le a dolog, amint előre lehe­
tett látni. A fenyitő törvényszék nem látta 
fönforogni a magántávirati titok megsértésének 
vétségét és a bepanaszolt hírlapírót egyszerűen 
fölmentette.

Érdekes az Ítélet indokolása abban, hogy 
a törvényszék szennt a magánvád jogkörét 
meghatározó törvényszakaszok inteneziója a 
magántitok megőrzésére irányul, de állami ti­
tok megsértését — ha csak nem árulással — 
más nem követheti el, mint aki az állami ti­
tok őrzésével meg van bízva.

Világosan rámutat ez az indokolás arra, 
amit a közéletben oly sokszor vonnak két- 
ségue. hogy a hirlapirásnak nem föladata a 
közügyek teréu szerzett értesüléseit elrejteni 
a nyilvánosság elől, ahova azok tartoznak.

Természetes dolog, hogy az újságírónak 
komolyan meg kell válogatni a forrásait és 
azt valóban meg is teszi a magyar hírlapiro­
dalom. A kivételek közé tartoznak azok az 
esetek, melyekben túlbuzgó riporterek meg- 
eugedhetlen módon jutnak egyes hírekhez. Leg­
többször a titok őrzésére hivatott egyének in- 
diskrécziója folytán kerülnek közre olyan dol­
gok, melyeket a nyilvánosság elöl vagy általá­
ban, vagy időlegesen el akartak volna vouni, 
és ez esetben csakugyan nem az illető lap fe­
lelős érte, hanem az, aki nem tud vagy nem 
akar titkot őrizni.

Egyébiránt jogosult még egy másik el­

mélet is. Az, hogy az állam kormányzásában 
és különösen a közigazgatásnak felülről lefelé 
és megfordítva menő elágazásaiban egyáltalán 
nincsenek titkok, miután a minisztertanácsot; 
kivéve, minden alkotmányos és autonom tes-1 
tületnek ülései is nyilvánosak.

És ha átmenőleg egy- egy intézkedést, j 
kivált ha fé! stádiumban van, jogosultan von­
nak is el a közönség tudom.sa elől. a végén 
minden közügy a nyilvánosság elé tartozik és 
bár oda is tereltetnék kivétel nélkül !

Semmi sem nyújt erősebb biztosítékot a 
hazafias és becsületes közigazgatásra, mint az, 
ha a kormány és a hatóságok readeikezesei a 
legszélesebb nyilvánosságra jutnak és meg van 
adva nemcsak a közzétételnek, de a szabad 
véleménynyilvánításnak alkalma is

Már ami a fönnforgó esetet illeti, a kér­
dés első sorban nem az, hogy a miniszterelnök 
német táviratát milyen utón szerezte meg a 
vád alá fogott tudósitó. aki egy ismeretlen 
emberre hivatkozik és látszólag nem követett 
el egyéb hibát, mint hogy egy szembeszökőig 
nem a nyilvánosságra szánt okmány megszer­
zésére fölhasználta a kínálkozó alkalmat.

Két részből áll itt a tulajdonkép lénye­
ges kérdés. Abból, hogy a lap, melynek a 
német sürgöny birtokába jutott, helyesen tette-e, 
mikor azt közölte. És abból, hogy helyesen, 
önérzetesen cselekedett e a magyar kormány- 
elnök, mikor a magyar földön időző magvar 

! királyhoz nemet távirafbau tett jelentést?
Volrakép itt dől el mindjárt az első kér­

dés is. Mert nem lehet megbotránkozás nél­
kül tudomást venni arról, hogy Szápáry Gyula 

I gróf a királynak német tudósítást küld, és 
; önkénytelenüi tápot nyer a gyanú, hogy a ma- 
' gyár kormány általában figyelmen kívül hagyja 
! azokat a tekinteteket, melyek az udvarral vaio 
; érintkezésben is kötelezik, mint a nemzet 
j mandatáriusát.

És ez az érv az, mely a német távirat 
: közlésénél döntött, daczára annak, hogy azt az 
I illető lap nem k apta s nem kaphatta sem a 
; kabinetirodától, sem pedig a székelyhídi táv- 
; iró hivataltól.

Az ügy különben kétszeres interpelláczió 
j tárgyát képezte annak idejében a képviselö- 
: házban is. És meg vagyunk győződve, hogy az 
interpelláló képviselők, vagy mások akkor is 
szóvá teszik a dolgot, ha nem egy lap utján,

! nyomtatásban értesülnek a német sürgöny küi- 
; désének lényéről, hanem más megbízható 
; alakban.

Szóval, a miniszterelnöknek nem az volt 
a hivatása, hogy a nemet távirat közreadásá­
nak lefolyását kutassa ki bünfenyitó utón, 
hanem hogy igazolja magát a megütközést keltő 
tényért, melynek rosszhiszeműséget a közlő 

■ ellen indított hajsza csak megerösi- 
; t e t^t_e.____ __
! HELYI HÍREK.

* A tegnapi közgyűléshez. Debreczeu sz. 
kir. város törvényhatósági bizottságának köz­
gyűléséről tegnapi tudósításunkban beszámol- 

i tunk. A közgyűlés — aránylag rövid idő alatt 
i — számos fontos tárgyat intézett el, de mint 
máskor, úgy most is azt tapasztaltuk, hogy a 
legfontosabb tárgyakhoz alig szólónak hozzá 
a bizottsági tagok, mig a kevésbé fontos tár­
gyakat ugyancsak megrostálták. A felveendő

nagy kölcsönhöz például egyetlenegy 
bizottsági tagsem szólott hozzá, 
holott úgy lehet, hogy e nagy kölcsönt a jövő 
nemzedék nagyon megfogja sinyleni. Külőmben 
az is igaz, hogy egyszeri hallásra 
az ilyen kérdéshez hozzászólni alaposan nem 
is lehet, már pedig arról gondoskodva volt, 
hogy a kölcsön föltételeiről a nagy közönség 
előzetesen ne szerezhessen tudomást, s ezen 
ügynek még a hírlapi szellőztetését is rossz 
néven vették. így járnak el minálunk a leg­
fontosabb ügyekkel, holott teljes bizaknat a 
közügyeknek csak a nyilvánosság sze­
rezhet, de hát Debreczenben azt hiszik, hogy 
a közügyeknek <- nyilvánosság elől 'való elvo­
nása mély bölcsességet takar 1 —■ A mily si­
mán folyt le a nagy kölcsön tárgyalása (ha 
ugyan tárgyalásnak mondható az, midőn senki 
sem szól a tárgyhoz), annál nagyobb port vert 
fel a méinöki hivatal uj szervezéséről szóló 
javaslat, továbbá a csikó-telep ügye. Ez utób­
binál egyik városatya még azt az ismeretlen 
dolgot is megmagyarázta, hogy hány ol­
dala vanalunak! Az ilyen termé­
szetrajzi fejtegetések aztán arra 
valók, hogy a közgyűlés idejét fölemésszék, de 
a tárgyat nem világosítják meg. A csikó-telep 
fölállítását különben a gazda-közönség nem 
nagy rokonszenvvel fogadta, úgy szintén kifo­
gásolták a városi ménes fóntartáaát, 
melynek eltörlése végett — mint egyik bizott­
sági tag kijelentette — indítványt fognak be­
adni. — Egyik felszólalásból örömmel győzöd- 

! tűnk meg arról, hogy a színház segélyézésének 
; ügye mar a polgári osztálynál sem találkozik 
: olyan ellenszenvvel, mint eddig találkozott. A 
: kulturális intézmények fentartásának eszméje 
! tehát napról-napra hódit. A póttárgysorozatba 
i föl volt véve a színházi ideiglenes segrly kér- 
I dése is, de ezt ezúttal levették a napirendről, 
; mert azon fordulat állott be, hogy Gyön­
gyi Izsó hajlandónak nyilatkozott színházunk 

: igazgatásának gondjait teljesen ina- 
! gára venni s mig ez a kérdés el nem dől, 
j addig a segélyezés módja felett se lehet döu- 
1 teni. A közgyűlés jegyzőkönyvét ma d e. hi- 
' telesi tették.

* A „Csokonai-kör“ felolvasó estei rend­
kívül érdekesnek Ígérkeznek. A deezember 
4 iki felolvasó ülést gróf Vay Dániel, 

: a derék t rténetiró felolvasása is fogja gaz- 
I dagitaui. Ugyanekkor olvassa föl Vértesi 
I A r n o I d legújabb elbeszélését. — A de- 
I czember 18 iki felolvasó ülésnek kivaló erde- 
I két fog kölcsönözni gf. Zichy Géza a jeles 
j költó, a Kistaludi és Petőfi társaságok tagja- 
' nak felolvasása, ki közreműködését a legna­

gyobb szivesseggel megígérte, bár, mint a 
I Csokonai-kör elnökéhez, Veresi Aruoldhoz 
j intézett levelében Írja, annyira el van foglalva 
j a jelen munka val és a jövő gondjaival, hogy 
i bárhová hinák — Debreczeneu kívül — 
! sehova sem menne. De hozzánk eljön. „Bárhol 
! vagyok is, — írja — mindig hajdumegyeinek,

is ? Némán fogott az ifjúval kezet, s egy kis 
csomagot adott át neki, erősen megparancsol­
va, hogy itt most nem szabad kibontani.

Vadassy mosolyogva vette át az ajándék- 
csomagot, adott is érte egy kézcsókot Aran­
kának, s jó kedvvel kérdezte :

— De odaben á másik szobában szabad 
lesz felbontanom ? „Az“ már nem „itt“ van.

Erre megkapta az engedélyt.
Az ifjú átment a másik terembe, a le­

ányka pedig egy ottománon foglalt helyet, egy 
albumban lapozgatva várta a hatást.

Kevés idő múlva visszajött Vadassy, oda 
ment a leánykához, átkarolta s megcsókolta.

Az nem ellenkezett.
— Nagyon köszönöm édes angyalom — 

mondá az ifjú szenvedélytelt hangon — ezt a 
nagy figyelmet. Lásd én nem is tudtam, hogy 
ma születésem napja van. Örökké megőrzőm 
az emléktárgyat — vagyis megőrizzük együtt 
ugy-e ?

A leányka azt mondta rá: „legyen ugyjl1*
Ez meg jobban tetszett Vadassynak. Újra 

clókkal fizetett a kedves leánynak, a ki vi- 
szonza is, de most epen rossz . . . vagyis a 
legjobbkor, mert épen a mama belépett. Va­
dassy nem jött zavarba, naronfogta Arankát s 
Szeutkeresztme elébe vitte :

— Légy anyám helyett anyám. Szívesen 
kerern hitvesemül leányotokat. Nem vallottunk 
egymásnak annyiszor szerelmet, de azért job­
ban is szeretjük egymást. ..

Itt einaiigatott. Észrevette, hogy rossz 
dologra tért at e pillanatban. Szentkeresztiné 
nem ügyelt most egyébre, csak amit látott s 
hogy Vadassy megkerte a leányát. . .

— Áldjon meg az Isten benneteket — 
mondá s elkezdett sirm, mit leánya sem késett 
követni.

Vadassy kezet csókolt az áldott jö nőnek, 
ki megcsókolta okot a azután Szentkereszihez 
ment Arankával, ki a kedvelt ifjú szándékát 
szívesen hailgata s áldását adta reájok.

Epen ekkor ért haza Jolanka Lombfival. 
Jolánná közönyösen hallgatá, hogy nővérét 
megkerte Vadassy, úgy latszik, hogy nem lepte 
meg, üe nem ia volt kedvére. Lombfi már 
egészen másképen tett. Mibelyeet az öreg

Szentkereszti bemutatá Arankát és Vadassyt 
mint jegyeseket a hazajötteknek, Lombfi fólta 
lalta rnagat s a legörvendezőbb arczczal a viiá- j 
gon, gratulált Vadassynak, kit düh fogott el, 
mikor hirtelen visszagondolt a kora délelőtti 
kihallgatott beszédre, — de Lombfinak ez a 
nyájas tette mégis lecsilapitá, amiért ő is any- 
nyi elnézéssel volt Lombfi és Jolánkc iránt, 
hogy nem szólt nekiek az nap semmit arról, 
amit hallott.

Ettől kezdve Vadassyt egészen má kaja 
foglalta el s némileg hanyagolá is a barátja 
által reá bízottakat, ugyaunyira, hogy egyszer 
csak azon vette észre; hogy Jolánka és Lomb 
fi nem is nagyon titkolják, hogy értik egy­
mást ; sót Lombfi birtok után nezett, hogy 
hazamenve apai örökségét kivegye s ezen a 
vidéken vegyen magának birtokot. E végett i 
haza is utazott, azon erős Ígérettel, hogy nem 1 
sokára visszajő

Vadassy átta a fenyegető veszélyt. Gá­
lodnak ezt az időt kellett volna felhasználni 
az eljövetelre, de távol volt a hazából. Va­
dassy tehát nem tudott egyebet tenni, mint 
Jolánkát figyelmeztetni kötelességére, esküjére.

Erre alkalom csakhamar kínálkozott. Egy 
zord, késó őszi délután egyedül találta Jolán­
kát Vadassy. Aranka anyjával a szomszéd fa­
luban volt látogatásra, Aranka egyik barátnő­
jénél. Jolánka főfájás ürügye alatt nem ment, 
nehogy kerdezósködjenek tőle vőlegényéről, 
kit feledni szeretett volna.

Vadassy nagyon megörült, hogy Jolánkát 
egyedül találta, ki bár többször emlité, hogy 
atyja is itthon van, de azért Vadassy nem tá­
vozott tőle.

— Egy pár komoly szóm lenne kegyed­
hez — kezdé Vadassy hosszas szünet után — 
olyan, mely életbe vágó. Hallgasson meg kerem 
s ne vegye tőlem rossz néven.

— Csak tessék beszélni — mondá Jo­
lánka hidegen.

— Barátom Gálosy Kálmán — kezdé 
merően a leány szeme közé nézve, ki eisáp- 
padva s megdöbbenve nézett rá — ez a jó 
barátom kért fel arra, hogy . . .

— Nem akarok semmit sem hallani —

mondá Jolánsa felugorva, távozásra készen — 
epen arról az emberről nem 1 nem 1

Vadassy eleje állt
— Hallgasson meg kisasszony, legyen ke­

gyes bevárni, mit akarok mondani ; addig nem 
bocsátom . . .

— Hisz ez erőszakosság . . .
— Nevezze annak, de legyen egy kis tü­

relemmel. Sokkal fontosabo a dolog, mintsem 
meghallgatás nélkül hagyhatná.

Joianka durczásan foglalt helyet egy fo­
telben s kezeivel kötője csipkéjét kezde lép­
delni.

Vadassy Jolánka elé állt s kezeit össze- 
toiiva mellen, komoran íolytatá :

— Ez a jó barátom, ki annyija imádja 
kegyedet, semmit sem tud arról, hogy ön azóta 
mar egy léha ember tetszelgésemek a rabja 
lett, hogy ott hagyta a hü jegyest, megszegte 
az esküt, mit neki tett. . .

—• Az nem igaz ! — mondá Jolánka he­
vesen, helyéről felegyenesedve, miközben arcza 
lángvörós lett.

— Bárcsak ne lenne igaz — íolytatá 
mély sóhajjal az erdész — akkor nem is lenne 
feldúlva ez a kis csalad boldogsága. Vagy azt 
hiszi ön, hogy én nem tudón Ítélni viseletűk­
ből, tetteikből, beszédeikből ? Hát az erdei 
kigyóktol sem fél-e ?

— Ah 1 Ön erdész ur ezek szerint csak 
kém itt nálunk — váiaszola haraggal s föl­
kelve ülóhelyéból Jolánka — jegyezze meg 
magának, hogy kémre nincs szükségünk . . .

Az ifjú arczát mely pír borita el e sza­
vakra, üangja eiíogddott, de kevés idő múlva 
erőltetett hangon váiaszola :

— Tévéd, nagyon téved kisasszony, ha 
azt hiszi, hogy kém vagyok. En csak barátom­
ért s kegyedért teszem ezen tigyelmeztetest, 
meg e kis csalad boldogságáért, mi fel lesz 
dúlva. Az Istenre kerem kisasszony, ne hall­
gassa meg azt az üres beszédű embert, hisz 
lathatja, hogy az csak olyan, mint egy lepke, 
mely virágról virágra száll s ha megizielte 
egyik virág mézét, azután a másikra száll . . .

— Elég volt — mondá büszkén kiegye­
nesedve a leány — elhallgattam, hogy engem 
sértegetett, de hogy egy olyan embert sérte-

debreczeninek érzem magamat s minden alkal­
mat örömmel ragadok meg szembe nézhetni 
azokkal a becsületes magyar emberekkel, a 
ük ngyan nehezen mondják ki e szót : „sze­
retlek“, de ha egyszer kimondták, szavuknak 
állnak holtig." — A későbbi felolvasásokra 
is több kiváló iró Ígérte már meg eddig fel- 
olvasását és Debreczenbe jöveteléi, igy K i a 
József, Szana Tamás, Szabó Endre, 
Eötvös Károly, dr. Kunos Ignácz a je­
les orientalista és m. t. akadémiai tag stb 

* Uj vizszabályozó társulat. Az alsó 
nyíri belvizek lecsapolása által érdekelt birto­
kosoknak társulattá való alakulása czéjából 
mad. e érdekeltségi közgyűlés 
volt Hajduvarmegye székesbázáaak gyüléster- 
meben. A közgyűlés elnöke volt: Rázsó 
Gyula alispán, jegyzője ’.Veszprémi Zol­
tán D.breczen város képviseletében megje­
lentek : Simonffy Imre polgármester, 
B é s z 1 e r Lajos tanácsnok és Balogh 
Mihály főmérnök. Rázsó alispán ismerteti a 
társulattá alakulás czélját Az alsó nyírvidéki 
vizlecsapoló társulat ezé Íja: egyrészt a 
Berettyo-Kőrősi szabályozó társulat kötelessé­
gét képező Kék-Kálló tőcsatornának, mely két 
ágban a derecske h. bagos: határszéltől és a 
konyár-n.-létai ut Kouyár melletti hidjától ki­
indulva, azután egy közös főágba egyesülve, 
Bakonyszegnél ömlik a Berettyó folyóba, ki­
építését szorgalmazni és ahoz saját hozzájáru­
lásuk mérvét és módozatait megállapítani, 
másrészt az u. n. „Alsó-nyirvidéki folyásokénak 
rendezését a VII. kér. kultúrmérnöki hivatal 
által készített 224/1888. sz. a., a körülmé­
nyekhez képest, esetleg még módosítandó ter­
vek alapján együttesen, vagy érdekcsoportok 
szerint, keresztül vinni. B é s z l e r Lajos ta­
nácsnok kijelenti, hogy miután a kaszálók idő- 
közileg telekkönyvileg helyszineltettek s igy 
azok nevei ma már tudva vannak, velük érint­
kezhetni, az érdekelt kaszáló birtokosokat nem 
képviselhetik azok megbízása nélkül. A lárvu- 
lattá alakulás mellett szót emeltek G á 1 Elek 
es Babies József. A|t ársulattá ala­
kulás ezután kimondatott. Szan- 
k a Dezső kultúrmérnök felolvassa a társulati 
alapszabályokat, melyeket egyenként megbe­
szeltek az érdekeltek. A társaság hivaialos 
czirne : „A z a 1 s ó-n yiri belvizek I e- 
csapolására alakult társul at.‘ 
Mindeu 100 kataszteri hóid a közgyüleseu egy 
szavazatra jogosít. Az alapszabályok elfogad­
tatván az érdekeltek által, elnökké egyhangú­
lag gróf Szapftry György (ki sze­
mélyesen volt jelen) kiáltacott ki. Aleluokké 
pedig Simonify Imre szinten egyhangú­
lag. Választmányi tagokká megválasztanak: 
Álmosdrol Fráter Imre, Bagamerból a latin 
szertartása kauonok képviselője, Érkeutz köz­
ségből Szlávi Ferencz, Ersemlyenből Szúnyog 
Ziigmond, H.-Bagosról Cselley Károly, H-Pá- 
lyibói Bernáth István, Babies József, Kukád­
ról Horvath Károly, M.-Palyiból Klobus.czk; 
István, Paksy Albert, Szártori Dezső, K. Le­
tárol Marjai Peter, Barna Péter, Vértesről 
Frater Gyula, Derzsi Lrszló, Debreczenből: 
Kovács Sándor, Balogh Mihály, M.-Percsról 
Orosz István, Sámsonból Budaházi Gyula, V. 
Peresről Kohutovics Janos, Acsadrol Baro Ye- 
csey József, Ujfalusi Endre, Mártonfalvárói 
Reviczky József, V. Szabó János, gr. Karolyi 
Tibor, Szógyeai János, Gai Elek, Nyir-Lugos- 
rol Pártái Ferencz képviseletében Dr. Gortvai

gessen, ki távol van s ki derekabb ember 
nemcsak önnel, de mindnyájuknál s a kit sze­
retek en is, azt nem tűröm. Máskülönben ré­
szemről ajánlom magamat.

Ezzel a tökéletesen megsemmisített Va­
dassy melleit kevélyen ellépkedve, eltávozott a 
szobácskából.

Vadassynak nehezen estek ezen szavak, 
azt a csélcsap embert fólibe helyezni, nem­
csak neki, de még a többi barátainak is s ez 
a kevély elutasító hang, mikor ó jót akart.

Nagyot sóhajtott, fegyverét felvette s 
kifelé indult.

— Te leszesz az oka könnyelmű leány, 
ha e csalad boldogsága tönkre megy. Légy 
felelős érte Isten előtt, én mindent megtettem 
értetek . .. mondá félhangosan, nem véve ész­
re, hogy Jolánka épen abban a szobában ül 
egy kis olvasd asztalka mellett, a mely szobán 
ó keresztül ment.

Jolánka felugrott s ajkai közül éles szisz 
szenest hallatott. Lábával egyet dobbantott s 
krs kezét ökölbe szorítva, megfenyegette a 
távozót :

— Csak te ügyelj magadra, én nem fé­
lek. A mai napot megkeserülöd még, meny­
asszonyoddal fizetsz erte 1

Ezeket oly hangosan mondá, hogy még 
Vadassy is hallhatá az előszobában.

Az ifjú megállt. Vissza menjen t Hisz ak­
kor szetmorzsolja azt a leányt, ki boldogságá­
ba merészel belenyúlni ; teszi ezt még most, 
mig nem késő. De nem, még sem teszi, nem 
viszi végletekig a dolgot. Utóvégre az a leány 
most fel van ellene ingerülve, ő is erősen 
megdorgálta, nem szol neki tehát most sem­
mit, annyival inkább, mert ez a leány az ó 
Arankájának testvére 1

Elindult, czéltalanul bolyongva egyik 
hegyről a másikra, egyik erdőből a másikba. 
Késó éjszaka volt már, mikor szakadó esőben 
hazaérkezett.

Ott már egy parányi levélke várta Író­
asztalán. A czimzet vonásainak határozatlansá­
ga női írásra vallott. Mohón bontá fel s ol­
vas* el.

(Folyt, köv.)

Bertalan, Szent-Gj 
mán, Dessewffy Ki 
páry György megl 
bizalmat, és igén.f 
ni. — Az érdekein 
ben Debreczen válj 
gyűlésen 58 birtoka 
mélyesen, részint ■ 
óra után ért vegeí|

* Színház, 
czimü bohózatot isi 
idei újdonságok ka 
adták legtöbbször, r 
jd Ízlés hanyatlásán 
vid operettet adna!

Mándoky Beli
hó 4 én ünnepli „J 
30 éves jubileumát] 
a debreczeni közöq 
régibb kedvenczei i 
fóüepteül a „S h j 
választotta, melybe] 
föl először a debr] 
darab szerepeit ehj 
m. : Lásziné, Palot 
Tájkerti Berta, Ka 
dorfy, Balassa, Gój 
előadás folyamán i 
lesz, melyben Mán a 
lenti* vesznek résa 
künek Ígérkezik ’ 
hogy Mándokyt ti 
meglepetésekben fi 
színész, egy dicste, 
a jól végzett köt' 
nyugalomba !

* Esküvő. KJ 
rás, miniszteri őszi 
f. hó 25-én kelt el 
Hona kisasszony nyi 
Könyves To h Káli 
esküvő a családi ] 
körben tartatott ni 
pár frigyét 1 I

* Dohány bed 
belügyminiszter a 
tezte a tőrvényhatj 
szere eugedeiy I 
dohány beváltása! 
telni, a m. kir 
tárgyban folyó évi] 
sz. a. kelt átirata 
hatóságot, hogy a 
nek haladéktalan 
kedjék s egyúttal 
egy-egy, ezen felac 
igazgatási biztosi 
Megjegyzem azonb; 
állomásokon ugyan 
ietehez tartozó tér 
beváltás alá, de íl 
pedig azon törvény] 
tosanak k.küldetés 
léten a beváltás t 
ta, figyelmeztetem 
csak oly egyeneket] 
biztosi minőségben 
sokhoz, a kik azou 
mint törvéayhatos 
kincstári dohány» 
hányt nem szállít 
váltási körzetben 
meló községek jég; 
tosi minőségben v, 
lóztesaék. M űd a 
termelők érdekei, 
nyék es szabáljO' 
közigazgatási biz 
jelen legyen, gyas 
rüi azon teendőit, „ 
dekre nézve feni 
a apján kiadott és ] 
vatalnái es bizo 
vegeit rendelkezés! 
sitas határoz meg 
tetett punasz az iri 
gok oly egyeneket! 
Bőségben, kik hivaj 
váltási idő alatt, i 
meg ; egyidejűleg 
teszem azt is, hq 
kul csak oly függd 
a kik a beváltása
s a beváltásnál se 
dék irányában pá 
közigazgatási biz» 
eddigi gyakoi'iatr 
forint napdij álláp 
lomásra más helyr 
szabályszerű úti k 
rittetni, azonban 
biztosok áitai, nap: 
menyek egyaitalal 
magatói értetvén, I 
igazgatási biztosok 
váltásnál valósággá 
vezendik ; ezeknek] 
ken a beváltás szil 
gedélyeztetnek. Ai 
sere a m. kir. pd 
hivatva, mieelfogj 
ságot, hogy a ul 
közigazgatasi biztd 
számiakat a lárma 
lenül az ílietelj 
küldje be. Végül j 
hogy a kiküldendő 
kir. dohanybeváltd 
közölje. j

* Fagy. Kőd 
pok után regre J 
fagy A pocsolyái! 
kék örömére, J
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m magamat s miaden alb ál­
lok meg szembe nézhetni 
k magyar emberekkel, a 
! mondjak ki e szót : „sze- 
Iszer kimondták, szaruknak 
A későbbi felolvasásokra 
kerre már meg eddig fel- 
t.-mbe jövetelei. így Kis 
i Tamás, Szabó Endre, 
iir. Kunos Ignácz a je- 
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men. vagy érdekcsoportok 
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gt miután a kaszálók idő­
ig neiyszineltettek s igy 
nova vannak, velük érint- 
ga-za.ó birtokosokat nem 
tbizdsa uéikül. A társu­

lt emeltek G á i Etek 
A|t ársuiattá ala- 

I mondatott. Sun- 
[:us telolva-sa a társulati 
■ eK-r egyengent megbe- 

A tár-aság hivatalos 
r i belvizek le- 

. a ku 1 t társulat.“ 
hűid a közgyűlésén egy 

: a.apszabályok elfogad- 
aitai, einokke egyhanga- 
y György (ki sze­

gi altatott ki. Aleiuokké 
Imre sziaten egyhangú­
ig jkaa megvaiasztattak :

Ba^amerból a latin 
lője, Érketiéz köz- 

yenből Szúnyog 
C-eney Karoly, H -Pá- 

i. Bduics József, Kokad- 
v - i’aiyibdl Kiobusiczky 
szartori Dez-ö, N. Le­
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ián s ki derekabb ember
índnyajuknái s a kit sze- 
türöm. Masxuiönben ré- 

kamat.
Itesen megsemmisített Va- 
en ellepkedve, eltávozott a

|i ezen estek ezen szavak, 
er fólibe helyezm, nem- 

tobbi barátainak is s ez 
I ,ug, mikor ó jót aaart.

fegyverét felvette s

z oka könnyelmű leány, 
iga tduKre megy. Légy 
' éa mindent megtettem 
hangosan, nem veve ész- 

•ti anbau a szobában öl 
: i meilett, a mely szobán

t s ajkai közül éles szisz 
■ vai egyet dobbantott s 

izoritva, megfenyegette a

yeij magadra, én nem íé- 
egKeserüíód még, meny- 
erte !

Dgo-an mondá, hogy még 
az előszobában.

: X ir-za meajen r Hisz ak­
it a leányt, ki boldogságá- 
yuini ; teszi ezt még most, 
nem, még sem teszi, nem 

■got. Utóvegre az a leány 
ingerülve, ő is erősen 

|zoi neki tehát most sem­
mert ez a leány az ó 

te 1
Itaianul bolyongva egyik 
egyik erdőből a másikba. 

Lar, mikor szakadó esőben

darányi levélke várta iró- 
Tvonásainak határozatlansá- 
tt. Mohón bontá fel s oi-

rolyt. kóv)

Bertalan, Szent-György-Ábrányból Szabó Kál­
mán, Dessewffy Kálmán. A gyűlés végén Sza- 
páry György megköszönte a benne helyezett 
bizalmat, és igeri, hogy arra méltó is fog len­
ni. — Az érdekelt terület 29 ezer hold, eb 
ben Debreczen városnak 6600 holdja van. A 
gyűlésen 58 birtokos jelent meg részint sze­
mélyesen, részint képviseltetve. A gyűlés 12 
óra után ért véget.

* Színház. Tegnap ,A fenegyerekek“ 
czimü bohózatot ismételték nyolezadszor. Az 
idei újdonságok között „A fenegyerekek“-et 
adták legtöbbször, a mi sajnos bizonysága a 
jó Ízlés hanyatlásának 1 Ma és holnap két rö­
vid operettet adnak.

Mándoky Béla színművészünk deczember 
hó 4 én ünnepli meg színészi működésének 
30 éves jubileumát s ugyanakkor búcsúzik el 
a debreczeni közönségtől is, melynek ő a leg 
régibb kedvenczei közé tartozik. — Bucsu- 
föllepteül a „S h e r i d á n“ ez. színmüvet 
választotta, melyben ezelőtt 25 évvel lépett 
föl először a debreczeni közönség előtt. A 
darab szerepeit elsőrendű tagok játszák, u. 
m. : Lásziné, Palotay Piroska, Konkoly Emilia, 
Tájkerti Berta, Komlóssy Ilonka, Hadai, An- 
dorfy, Balassa, Góth, Mátrai s Hegyesi. Az 
előadás folyamán egy kis hangverseny is 
lesz, melyben Mándokvné, Pola Jenny és Va­
lentin vesznek reszt. Az előadás kiváló érde­
kűnek Ígérkezik s úgy vagyunk értesülve, 
hogy Mándokyt tisztelői ez alkalomból szép 
meglepetésekben fogják részesíteni. A jubiláló 
színész, egy dicsteljes pálya megfutása után, 
a jól végzett kötelesség tudatával mehet a 
nyugalomba !

* Esküvő. Kvassay Ede cs. és kir. kama­
rás, miniszteri osztálytanácsos es jó nevű író, 
f. hó 25-én kelt egybe Debreczenüen Markus 
Hona kisasszony nyal. Az esketési szertartást 
Könyves Töth Kálmán lelkész ur vegezte. Az 
esküvő a családi gyász miatt a legszűkebb 
körben tartatott meg. Boldogság kisérje az uj 
pár frigyét!

* Dohány beváltás. A magyar királyi 
belügyminiszter a kővetkező körrendeletét in­
tézte a törvényhatóságához : A kincstár ré­
szere eugedeiy mellett folyó évben termelt 
dohány bevallása közelebb fogvan eszközöl­
tetni, a in. kir. pénzügyminiszter urnák e 
tárgyban folyó évi október hó 27-éa 111.539. 
sz. a. kelt átirata folytán felhívom a törvény- 
hatóságot, hogy a kitűzött beváltási határidők­
nek haladéktalan közhírre tétele iránt intéz­
kedjék s egyúttal minden beváltási állomásra 
egy-egy, ezen feladatra alkalmas egyént köz- 
igazgatási biztosi minőségben rendeljen ki. 
M egjegyzem azonban, hogy az egyes beváltási 
állomásokon ugyan több törvényhatóság terü­
letéhez tartozó termelők dohányai is kerülnek 
beváltás alá, de ilv esetekben is csak egy, és 
pedig azon törvényhatóság közigazgatási biz­
tosának kiküldetése szükséges, melynek terü­
leten a beváltás tényleg eszközöltetik. Egyút­
tal figyelmeztetem a törvényhatóságot, hogy 
csak oly egyéneket rendeljen ki közigazgatási 
biztosi minőségben az egyes beváltási állomá­
sokhoz, a kik azon beváltó-bivatalboz, mélynél 
mint törvényhatósági biztosok működnek, mint j 
kincstári dohánytermelők beváltás vegeit do- j 
hányt nem .»zallitatnak ; továbbá hogy a be­
váltási körzetben fekvő nagyobb dohány ter- I 
meló községek jegyzőinek törvényhatósági biz­
tosi minőségben való kirendelése szintén mel- 
lóztessék. Mind a kincstár, mind a dohány- 
termelők érdekei, valamint a fennálló törvé­
nyek es szabályok azt követelik, hogy a 
közigazgatási biztos, a beváltásnál folytonosan 
jelen legyen, gyakorolja a doháuybeváltás ko 
rül azon teendőit, meiyeket a dohány jöve­
dékre nézve fennálló törvényes szabályok 
a apján kiadott és minden dohány beváltó hi­
vatalnál es bizottsági állomáson betekintés 
vegett rendelkezésre álló dohány beváltási uta­
sítás határoz meg. Minthogy több ízben emel­
tetett punasz az urán:, hogy a ,törvenyhatósá- 
gok oly egyeneket nevezzenek ki biztosi mi­
nőségben, kik hivatali állásuknál fogva a be­
váltási idő alatt, alig egypárszor jelennek 
meg ; egyidejűleg a törvényhatóság feladatává 
teszem azt is, hogy törvényhatósági biztoso­
kul csak oly független egyeneket nevezzen ki, 
a kik a beváltásnál folytonosan jelen lehetnek 
s a beváltásnál sem a termelők, sem a jöve­
dék irányában pártállást nem foglalnak el. A 
közigazgatási biztosok számára, tekintettel az 
eddigi gyakonatra, ez alkalomra is három 
forint napdij állapíttatott meg. A beváltási ál­
lomásra más helyről kiküldött biztosoknak a 
szabályszerű úti költségek is meg fognak té­
ríttetni, azonban helyben lakó közigazgatási 
biztosok által, napidijakon kivül, egyebb illet­
mények egyáltalában fel nem számíthatók ; 
magától értetvén, hogy a helyben lakó köz­
igazgatási biztosok is a napdijat csak a be­
váltásnál valósággal eltöltött napok után ól- 
vezendik ; ezeknek tehát azon napokra, melye­
ken a beváltás szünetel, napi dijak nem en­
gedélyeztetnek. Az úti számlák érvényesíté­
sére a m. kir. pénzügyigazgatóságok vannak 
hivatva, minélfogva felhívom a törvényható­
ságot, hogy a dohány beváltáshoz kirendelt 
közigazgatási biztosok által beterjesztendő úti 
számiákat a vármegye alispánja utján közvet­
lenül az illetékes pénzügyigazgatósághoz 
küldje be. Végül utasítom a törvényhatóságot, 
hogy a kiküidendő biztos nevét az illető m. 
kir.* dohánybeváltó felügyelőséggel idejekorán 
közölje.

* Fagy. Ködös, esős, lucskos, havas na­
pok után vegre az éjjel beköszöntött a kemény 
fagy A pocsolyákat jégpánczél födi a gyerme­
kek örömére, kik a korcsolyázás elemeiben

gyakorolják magukat, vígan csúszkálván a csiz- 
ma-taipot koptató sima jégen. Az utak ke­
ményre fagytak s ha valamivel több hő fedné 
a földet, most már jó szánul lenne. Közegész- 
ségi szempontból is nagyon kívánatos, hogy a 
keméuy, fagyos idő állandó legyen !

* A debreczeni árverési csarnok ügyé­
ben újabb fordulat állott be, a mennyiben az 
engedélyért Kati Jakab és Kövesdi 
János folyamodtak a keresk. minisztériumhoz. 
Nagyon sajnálaté: volna, hogy ily nagyfontos- 
ságu intézmény felálllitásánál mellőztetnének 
azok, a kik ezt kezdeményezték t. i. Z á d o r 
Lajos és dr. B a 1 k á n y i Miklós, és meg­
adatnék az engedély Kövesdicek és Katznak ; 
holott Zádor és Balkányi már bebizonyították, 
hogy ez intézmény felállítására minden tekin­
tetben hivatottak.

* A szomszédból. Lövés az éjben. Barta 
Mózes, biharmegyei vértesi lakost a napokban 
éjjel a házőrző eb ugatása ébresztő fel ál­
mából. Barta fegyverét magához véve, az ud­
varra ment, a midőn észrevette, bogy valaki 
fut előle. Ekkor szólította az idegent, de az 
futott tovább és nem válaszolt. Barta utána 
lőtt s oly szelencsétlenül talált, hogy az isme­
retlen halva rogyott össze, kiben később 
Saffai Imre vértesi lakost ismerték fel. Bartát 
letartóztatták. — Derecskén a községi 
pénztáriján rendetlen pénzkezelésnek jöttek 
nyomáru. Eddig körülbelül kétezer forint 
hiányt találtak. Az alispán Lázár alszámvevót 
küldte ki a vizsgálat megejtésére és jelentés- 
tétel czéljából.

* A müvirág-készitést városunkban Szír-' 
m ayné MészárosJusztina asszony 
honosította meg s oly kedveltté tette ezen 
szép ipnr-ágat, hogy azt napról-napra többen 
és többen oha.tják elsajátítani, sőt a báli co- 
tilhon-jelvényeket is művirágból készíttetik s 
nem küldenek e jelvényekért pénzt más vá 
rosba, vagy éppen külföldre. — A gazdasági 
akadémia hallgatói decz. lö-iki táuczestélyukre 
a cotillion jelvényekét szinten Szirma y né 
asszonynál rendeltek meg. kinek művirág ké­
szítő tanterme már megnyílt s a tanfolyamra 
minden nap be lehet iratkozni. A művi ág ké­
szítés nem csak jövedelmező iparág, hanem 
egyúttal igen kellemes, szórakoztató foglalko­
zás is, a miért annak megtanulását különösen 
a fiatal leányoknak nem tudjuk eléggé figyel- , 
műkbe ajánlani 1

* Debreczeni sertásvásár nov. 24-én
(A debreczeni lókapitanysagnak a kőbányai I 
tsskeresk. csarnokhoz intézett hivatalos erte- j 
sitese.) A Sovány sértés 33—34. Hizlalásra 
való 35—36 kr. I-ső rendű 39—40 kr. II od 
rendű 37—38 III-ad rendű 39—41 kr. Ma- ; 
lacz süldő 36—39. Felhajtatott 1600 db. ; 
Eiadatott 1055 db. Az üzlet irányzat j 
gyenge. j

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1890.: 
nov. 26-töl decz. 3-ig. - 30 kr Kovács Já­
nosnál csapó u. 374. sz. a ,
Gy.-uél czegléd-utcza 2599 
sz. a., Bencze Józsefnél csapó-u. 687. sz. 
a., 36 kr Rácz Gy. csapó 358., a mészáros tár­
saságnál mester u. 3655., csapó u. 240. és 376. 
könyök u. 574. sz. a., kút u. 2323. sz. a. —

— 34 kr Rácz ; 12U irtot 
sz csapou. 587. értők.

tők, azok a pedáns, nehéz-szavu emberek, 
akik csak a sablonszerű udvariassághoz érte 
nek. ée a bíró tekintete előtt még a müveket 
is zavartan tudják kiejteni.

Pontban tiz órakor jelenti a hivatal- 
szolga :

— Tekiatetes ur a szakértők megér­
keztek.

— És az alperes ? — kérdi hivatalosan a 
járásbiró ur.

— Az még nincs itt, könyörgöm alásan
— válaszolt a hivatalszolga.

— Nem tesz semmit. A szakértői szem­
lét nélküle is megtartjuk. Küldje be az 
urakat !

Két szalonruhás úriember lép be az 
ajtón, olyan kellemetlen karbol-szagot hoznak 
magukkal, mely érezhetően vegyül össze a 
szobában szétáradt parfüm illattal.

A felperesnó illatos selyemkendőjét most 
sokkal izgatabban tapasztja ajkához, arczára 
levonja fekete csikós) selyemfátyolát. de 
ezzel legkevésbé sem tudja elpalástolni arcza 
pirulását.

A járásbiró ur a kiszámításig komoly 
biróitekintélylyel emelkedik föl székéről, ma­
gához vesszi a jegyzői asztalon elhelyezett kis 
dobozt s miután letördeli a hivatalos pecséte­
ket s egy lopott pillantást vet a p i í u 1 ó 
felperesnóre, odafordul a szakértők 
felé.

— Figyelmeztetem önöket, hogy mint 
szakértők es tanuk lettek beidézve. Vallomá­
saikra esküt kell tenniők, tehát csak a tiszta 
igazságot mondják meg, félretéve minden kol­
legiális részrehajlóságot!

Aztán meglágyult, barátságos rithmikus 
hangon folytatá :

— Különös, igen különös dologban kér­
jük szakértői véleményeiket. A tárgy, mely 
föllött önök szakértői szemlét fognak tartani, 
természetes valami, mely — miként önök is 
uraim hirdetéseikben hangsúlyozni szokták
— nem a hiúságot ezélozza, de egészségi 
szempontból is föltétlenül szükséges. De itt is 
fönáll az előítélet. Szép hölgynél — e közben 
udvariasan a felperes nő felé mulat — mind 
járt hiúságra gondolnak sokan, mert hisz 
maguk a hölgyek is titkot csinálnak belőle. 
Éppen azért disereitió mellett kell megtar­
tanom a mai tárgyalást s kérem önöket, 
úrim, ne vigyék ki vallomásaikat a terem fa­
lai közül.

Barátságos szavait bevégezve, fölnyitotta 
a kis dobozt, aztán kigöngyölt a selyem-jia- 
pirból egy egészen — ujalsó és felső 
müfogsort s oda helyezte a szakér­
tők elé.

— íme, uraim, e müdarabot felperesnő 
rendelte X fogorvosnál. Két heti használat 
után visszadja a darabot, melyért 150 frtot 
fizetett, azzal indokolva, hogy nem használ­
hatja a darabot, mig ezzel szemben a fogor­
vos szilárdul megmarad állítása mellett, hogy 
a darab jó s vonakodik visszadni a fölvett 

ítéljenek tehat önök. mint szak-

— Egy szót sem értek...
A hölgy jegygyűrűjére mutatott:
— Nix ur jegyesem, neki nem szabad 

tudni a müdarabról.
— Legyen nyugodt nagysád — szólt az 

egyik szakértő — X. fogorvos nem informálta 
Nix urat Egy jó fogorvos soha sem indiserét, 
csak azt nem szereti ha nyakában hagynak 
egy egy müdarabot, mely neki nem ér egy 
krajezárt sem.

A járásbiró beszüntető végzést hozott, 
a felperesnő pedig nem követelte vissza a 120 
frtot.

Debr. uu Színház.

A jó urak mo olvogva tekintettek a leg- 
ujjabb amerikai mod szerint légnyomásra ké­
szített mafogsorra s az egyik már köhintett 
is egyet, hogy hozzáfogjon a kritikához,

40 kr Kovács Jánosnál a hentes székben, csapó j miközben János a hivatalszolga je-

Dr. Nix, alperes képviselője meg-
327. és a mészáros társaság 18 székiben. 42 kr 
Ungvári Andrásnál piacz 1. székben, czegled 
u. 55., dedó u. 125 sz. a. 44 kr. a bárom 
izraelita mészárszékben a piaczou. — Jegy­
zet : Ungvári András három székiben 1 kiló 
hús nyomtatéli nélkül 8 krral drágább.

X Külsó használatra. Testrészek 
fájdalmai, csnzos és köszvéayes bajok és 
mindennemű gyuladások a „Moll féle franczia 
borszesíi“-szel gyógyittatnak biztos sikerrel. 
Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés naponkint 
utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. kir, 
udv, szállító által Bécs, I. Tüchlauben 9. A 
vidéki gyógjszertarakban és anyag-keres­
kedésekben határozottan Moll féle készítmény 
kérendő az ö gyári jelvényével és aláirásával. 4,

K. öxgwzciats *»•
Gilbnaárak. (Budapest terméuy tőzsde 

nov. 25.) Búza tavaszra 8.05 pénz, 8.07 
áru, búza őnzre —.— pénz, —• áru,
május—júniusra------pénz,-------- ára,
Tengeri (uj) 1891. máj.—jun. 6.27 pénz, 
6.29 áru, aug.—szept.—.— pénz,—.— 
áru. — Zab őszre —.— pénz, —.— 
áru, tavaszra 7.30 pénz, 7.ú5 áru, Ká- 
posztarepeze augusztus—szeptemberre | 
13.50 pénz, 13.55 áru.

lenti:

jelent . . .
A szép felperesnő e 

hangos sikoltásban tört ki s 
ük vissza székére.

— Az istenre, mi történt 
; szül érzi magát nagysád ? . .

— Nem . . . nem .... kérem .... visz 
i szavonok mindent, küldje el kérem a szak 
. értőket . .

szavak hallatára 
ájultan hanyat-

. . . . talál rosz-

Holnap, pénteken, 1890. november 28-án,

Tulipatán,
vig Operette 2 felvonásban

és Varázshegedü,
romanticus Operette 1 felvonásban.

Főszerkesztő : Szfnay Gyula. 
Felelői szerkesztő: K.ósa Barna. 

Főmunkitárs: Dr*. Bakonyi Samu. 
Kiadó : Kutas! Imre.

: Ügynök kerestetik
Szfiuka István

szikvízgyára részére. 
Kereskedők előnyben részesülnek.

Misia.
Kardos Lászlónál

czegléd utczai fő-
és piaczi fióküzletében

Kaphatók az eredeti éa egyedül valódi 
JAEGER egészség-fentartó éa fejlesztő ingek, 
ujjasok, lábravaíók, férfi és fiuk részére Ingek, 
ujjasok, vállfüzők. vállfüzővédök. bugyogók, 
szoknyák, mellvédők, térdmelegitők hölgyekjés
leányok részére.

Lovagló mellény olt., láb- 
szarmelegitők, haskötők, a katonaság részére.

A gyakorlat folytán legkitűnőbbnek bi­
zonyult egészségvédő, mosható

Jaeger utczai fiu-öltönyök
minden színben és többféle szabás szerint.
Férfi, női rövid és hosszú harisnyák.

Nagy válasz fék : színes ablakfüggö- 
nyökben, gyapjú ágyteritőkben és flanell taka­
rókban.

Rumburgi, Creas és Irlandi vásznakban,
fehér- és színes zsebkendőkben, teljes kiháza- 
SÍtási kelengyékben, valamint minden e szak­
mába vági, ozikkekben. 1.

Szakértői szemlei
-- Zárt ajtók mögött. —

Igazán különös, bogy a járásbiró ur, e 
mieden izében ideges ember, ma ünnepélyes 
előzékenységgel üdvözli a belépő felperest s 
széket helyez számára a saját asztala mellé, 
mely éppen a két ablak között van elhelyezve 
s igy a kopottas ablakredőnyökön át a beto­
lakodó nap sugarak nem sértik azt a szép, 
de oly sok lájdalmat magába rejtő fekete 
szempárt, melyeket a felperes, egy meg­
lepően csinos nyúlánk termetű hölgy vallhat 
magáénak.

a szép hölgy leül. Bóditó .parfum-illatos 
selyem-kendőjét szórakozottan tapasztgatja 
ajkához s csillogó fekete szemeivel kiváncsi 
tekintetet vet az ajtó felé.

Szive hevesebben dobog a rendesnél, 
mert tizik pőre igazságában és sem®i két­
ségé, hogy neki fognak igazat adni a szakér­

MEGHÍVÓ.
A debreczeni kölcsönös segéíyző-egylet 

mint szövetkezet
1890. évi deczember hó 28-án délelőtt 10 órakor 

a városháza nagy tanács-termében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre az egylet tagjai ezennel meghívatnak.

A közgyűlés tárgya:
A módosított alapszabályok előterjesztése.
Kivonat az alapszabályokból: 25. §. A közgyűlésen az egylet 

minden tagja, minden betét után egy szavazattal bir, de tiz szavazat­
nál többet senki sem gyakorolhat, a szavazat érvényességéhez a be­
téti könyvecske felmutatása szükséges.

Minden egyleti tag csak egy megbízást vállalhat magára, mely 
megbízást a közgyűlés előtt az elnöknek Írásban tartozik átadni. — 
A megbízottnak szintén csak 10 szavazata lehet.

Kelt Debreczenben, 1890 évi november hó 25 ón tartott igaz­
gatósági üléséből. 6

Simonffy Imre
kir. tanácsos polgármester, mint 

egyleti elnök.
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Uj temetkezési intézet!

ji

újonnan berendezett

TEMETKEZÉSI INTÉZETE
DEBRECZENBEN,

Czegléd-utcza 2155. sz. a, a gyógyszertárral szemben.

Elvállal
temetések rendezeset

a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeket kielégítőkig, a leg­
nagyobb csínnal kiállítva, helyben mint vidéken,

PfT HULLASZÄLUTÄST
szabadalmazott légmentes érczKoporsókban, minden irányban esz­
közöl, vasúton árszabály szerint.

Isocsi
a legmagasabb igényeknek megfelelők.

Mindennemű érez- és művirág-koszorúk _
felírással vagy a nélkül, a mai kor kívánalmaihoz mért olcsó árért

A midőn uj vállalatomat a n. é. közönség pártoló ügyei­
mébe ajánlom : ígérem, hogy számos éven keresztül szerzett ta­
pasztalatomat a gyászoló felek irányában, szigorú pontosság és 
figyelem által fogom érvényesíteni.

Debreczen, 1890. november hó.
Kiváló tisztelettel

Dankó Mihály
temetkezési intézet-tulajdonos.

2S355^SE

EUSTEIN-FÉL

Minden hasonló készitme-| 
nyekkel szemben előnyben kei 
részesíteni ezen labdacsokat,! 
melyek ütemesek minden ártai-l 
más anyagtól, a legnagyobb! 
eiedméuynyei használtatnak a>| 
altesti szervek betegségeinél,! 
könnyen hashajtók és vértisz I 
titok ; egy gyógyszer sem ked-l 
vezőbb és a mellett egészen) 
ártatlanabb

a legtöbb betegségednek e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja miatt nég 
gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól 
igen megtisztelő bizoayitványnyal lettek kitüntetve.

yg0T Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger. (8 doboz 120 
labdacs) ara csak 1 írt. o. é

Air a q 1 Minden doboz, amelyen e ezég: gyógyszertár „zum heiligen 
W V AM 1 Leopold“ nem áll és a nátsó oldalán védjegyünket nem hordja, 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik Igen kell figyelni, hogy 
ne rossz, s nem semmi eredményt fel nem mutatható, de 
épenséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neu- 
stein-fé.e Erzsébet labdacsokat kelt kérni és ezek a borí­
tékon és használati utasításon az itt látható aláírással el 
látva. — Főraktár Bécsben : Apotheke „zum heiligen Le­

opold“ des Neustem Ph-, Belváros, Ecke der P.auken und Spiegeigas e. Rák- 
ár, Uebreczenbeu Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Göltl Nándor;, Balázs 

Ödön, Mibálovits István, Tamássy Béla gyógyszertárában.

3

DEBRECZEN 

főtér, „Bika“ szállodával szemben.

Ajánlja dúsan felszerelt

Vászon-, bélés-, kézmű-
e>s

nemkülönben a most újonnan raktárra 
& 6zst^

NŐI RUHA SZÖVETEKET,
hozzávaló díszeket,

dús választékban,
a legolcsóbb árak mellett

Téli Himalaya kendőket,
FÜGGÖNYÖKET

és á^y téri tokiét.

KASZANYITZKY ENDfi

Ditmár
es

> 
I

Irf előbb
5 Kuhinka István K. »

3 üvegporczellan. lampa és háztartási czik » 
,1 kék raktára í

EBRECZEiTBEl öbO-P

aj-iülja pontos kiszól-* 
gúlát és gyári árak 9 

me,lett az 9
iőszi és téli idényre' 

újonnan érkezett 9
és nagy-választékkal JJ, 

berendezett JI
9 
I 
I

czégnél
újonnan raktárra érkeztek:

Női ruhaszövetek,
Színes mosó velezek,

"Féli (Himalaya) k6HÍÍ
Alsó ingek, nadrágok,.

Harisny á k, keztyűk.1 
Nagy választékban

FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK,
Flanell takarók, lópokróczok,|

Szőnyegek.

JETE GYULA
Debreczen,

főtér, „BIKA“ szállodával 
szemben

, bélés, rézmo
kész fehérnemű

és

RÖVID ÁRUK
raktára

DERÉK-FÜZÖK
gyári raktára.

Menyasszonyi kelengyék
teljes kiállítása elvállaltatik.

Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
m - gyógyítás.
#
m - .
^ ŐSZI

• gyógyítás

Téli
gyógyítás

„ ,, UJ. hu minden dobozon a gyir-Csak akkor valódi, jegy, egy »»= * moll a.
------------------- -— sokszorosított czege látható.

Gyors gyógy hatás makacs gyomor- és aUestbajok,
gyomZó»Ä gyomorégés. nt óéteSS’
vértolulás, aranyér es a legkülönfélébb női betegségekül.
Em eredeti doboz használati utasítással 1 J .
Raktáruk az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MULL A. gyógyszere« ne. kir. udvar, ezall.to, Becs, 

ötaút, Tucniauoen H.
Sneakuid*. naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb

juciu IkUidetik..
Elismerés MU1.L A. úrhoz bicében. 

üló foglalkozásomnál az ön Moll-fele Se,dm,pora,
igen ló halast gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mm- 
igen )U 6/ ’ ri„Heee me»«.et mondok er-aenkorra es szívélyes „Jeten ü .esse mg 
te , ezek a gyomrot jóvá es a tot könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Stéinko P. i .elkesz Honnetschiag-ban.

m
m ___________________„m ■™™eee™BeBew”
® .cl.« ha minden üveg MOLL A.

Legjobb wáftfio 3>4AhQT V3,1011, védjegyét és aláírását viseli.
. ... ... « Bedórzsölésül sikeres használat köszvény, ceűz,rnitt
bedörzsölő- ' dennemü tegtfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 

minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásokn . ei 
szer söleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, koiika es

— , hasmenésnél,
Iv ŐSZ veil) ßgy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.

H ; Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertar ea
an ' kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Béca. 
Kitűnő Moli-féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üvegge , 
mivel az emberiség segítségére készletet óbájtok tar- 

: tani magámnál. Mély tisztelettel
(P Hereof, lelkész Mienolup-ban
ü
UA Raktárak Debrecenben : Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gyogysz.,

Szent-Királyi és Kaienda, Gerébi Fülöp.

W——•OTWwi

köszvény

csúz
és minden

meghülési
betegségek

ellen.

Bríinner-féléi
%

a legjobbnak elösmyt^ 
gyártmányú g

salon, függő *
és

asztalif
petroleum lámpáit s 
minden hozzátartozó y 
czikkek nagy raktárát'

Tisztelettel

I KaszaiiyilzKy Fűdre ,
^Képes árjegyzékek kívánatra bérmeutve.

mr Eddig föllilmulhatatlan. AA1

Maager Yilmos-íéle valódi tisztított

DORSBIÁJOLAJ
MAAGER VILMOSTÓL, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek különösen ajánltatik és ren­
deltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szer 

vezet, különösen a mell- és tüdő-erösitósét, a test súlyának gyarapodását, a ned­
vek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Egy üveg ára 1 frt és kapható a gyári raktárban Becsben 111. kerület
Heumarkt 3., valamint

az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszertárában.
Uebreczenbeu Mibálovits István. Dr. Ruthscbnek E mi T.'-th Bé a (előbb 

Göltl Nándor) és Fülekv Pál gyógyszerész uraknál, valamint Ricái J. Ze mos és 
öeréby Fülöp uruk kereskedődében.
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Kiou»*'« ' *r*k : Helyben postán küldvI 
In évre • • • ,0 trt~Fél évre .... * • “
Hegyed evrs •__ ‘ 1 • *<

Mgy** jí ö« & Ari
A It.y sselleml réseit illető i 
€•■ költemény : Nagy -bili Jjetaaa.l&44. sitm.Dniool 
hál, — a i earkeestoiógbe ► 4 

■ •■tv« klldeadí

h$iyb$n:
riLIÓDl I. LAJOB köoyi 
kereikedéeébeoés a kladóbivl 
aíbaa KUTAS I IMEB kSzsyl

■yeseéájáéea ■ apostaklvetal J
Iliin.

Adebreczenial

(K. B.) Nagy fJ 
szerte csütörtöki kJ 
debreczeni árverési 
iránt K a t z Jakab 
folyamodtak. Erről 
az egész városban.

Az árverési csá 
tos közgazdasági és 
bővebben és több 
kor, a midőn Z á d j 
k á n y i Miklós a ii 
a felállítása iránt la

Mi akkor ki! 
most is ugyanazon' 
el, hogy t. i. az ad 
fontos közgazdasagi I 
és hogy éppen Deb™ 
a megindult fejlődéi 
reskedeimi és forgall 
tésére nagyon jótél 
árverési esarnoknatí 
és iparosok, vaiaal 
túlságosan felszaporí 
mely időben, könnye 
túladhassanak, hogf 
lakosság akkor, a 1 
ingó vagyonát eladj 
tességes arban, kell 
hassa el, hogy hat! 
kellő njilvánosságg| 
legyenek eladuatók r 
gyak, hogy azok ad 
gok, bútorok, ruhanj 
most Debrcczeubeu j 
sokon es pinczékbeul 
verés! csarnok utja^ 
lakosság birtokába 
nak, hogy elpusztil 
gyakért jelenlegi tnj 
ezreket nyerjenek 
sági forgalom élőül 
emberek olyan doiJ 
nas megszerezni jó | 
ben sohasem jutottá 

Ezen okokból 
csarnokot, s mert | 
beni fejlődésére na 
tunk s mert megv 
hogy ha feiailittatl 
hogy Hajdú-, Szabi

iRsawcsf. a.’tx

A „11BESS?]

H i n i :|
(Életil

Mándoky Bélái 
már többször említeti 
színészi icüködé-.enl 
ugyanakkor búcsúzik 
segtfll, melyet auau* 
vészi alakításaival. I 
érdektelen, ha életr^ 
ben megismertetjük

Mándoky 
17-én Pankotán Ard 
mes szülőktől. Atyja 
volt. Iskolait az araj 
zatias minorita atyák 
8 ik osztályt Eszterd 
ifjúságában a szónoki 
tehetséget tannsitottr 
már rábíztak mindd 
gymnásiutnban a szál 
kát is rendesen ő J 
végzésé után Budag 
lépett, de a fiatal 
ködön ifj. Lendvat| 
Kálmán játékanan, 
sában s így 1859-bl 
mán ,Egy kíráiyaej 
ragadó — és koma 
elhatározta, hogy i 
atyja — ki ugyan si 
abtan az időben nyj 
Aradon — de bogyl 
nész legyen! ezt n^ 
is miujen á: on ó: 
lehetett . . . s lőj


